

## Informaciones comentadas

### ¿DONDE HAY UN RINCON FLORIDO EN MADRID?

Cada año al comenzar junio, un diario y una revista, «Paris-Midi» y «Illustration», distribuyen premios cuantiosos entre los propietarios de los más lindos rincones floridos de París. Inició estos concursos un notable arquitecto-paisajista, Robert Dony, y logró con ello convencer a las gentes de que no hay terreno, por reducido que sea, que no permita crear el más lindo rincón florido y llevó a muchos hogares el anhelo de poseer un jardín; de engendrar por las propias manos familiares la flor que ha de perfumar durante unas horas nuestra respiración y ha de lanzar allí el grito triunfador de su nota de color.

Frente a esta iniciativa no se podía alegar, como se hace en Madrid, que la tiránica urbanización ha encarecido el valor de los terrenos, ha estrechado las habitaciones, ha suprimido los patios y está sustituyendo con ventanales las anchas balconadas de antaño, no dejando espacios libres donde cultivar las flores. En Andalucía misma, en Levante y en otras zonas de España tradicionalmente floricultoras, también esta concepción de la ciudad moderna, como si no hubiera ancho espacio en nuestra tierra, va imponiendo esta reducción del área otorgada al desenvolvimiento de la vida humana. La guerra al jardín doméstico, al huerto familiar, al patio amplio, al corral exterior, como cosas innecesarias o lujos excesivos, no se limita ya a las capitales y ciudades grandes, tocadas todas de la ridicula presunción de parecerse a Nueva York, sino que invade los burgos industriales, las villas rurales, los caseríos populares y las barriadas humildes. Donde quiera se ha de edificar, el propietario y el arquitecto capitalizan el terreno, miden por centímetros la capacidad de aire mínima que una ley mezquina impone a cada habitación y no dejan hueco al sol, para que entre ampliamente en las casas y las orbe y purifique con la bendición de su luz y su calor.

Nuestra civilización, envenenada de dogmatismos económicos, que son un disfraz de la rapacidad que lleva escondida en el fondo de su alma el hombre-lobo, no edifica la casa para vivir, sino para rentar. Hace al que dispone de dinero para edificar, dueño, no ya del suelo y de los muros y de los techos amparadores y de las puertas y las ventanas, sino del aire y del astro que sustentan nuestra vida. Así, pues, en esta interpretación economicista del fin para que se edifica la casa, dejar anchos patios para sembrar jardines, como hacían nuestros antepasados, parece una intolerable y abominable dilapidación. La Arquitectura ha cesado de ser una de las bellas artes, para convertirse en una operación mercantil.

Aun así, en esta casa moderna en que la civilización nos ha recluido y enjaulado, el arquitecto-paisajista—título que es como una revancha—, advierte que el inquinamiento de buen gusto, la mujer de alma sensible pueden crear rincones floridos. Como en los antiguos patios de las morerías andaluzas, las terrazas que hoy cubren las casas modernas de París o de Madrid, sobre el undécimo o el vigésimo piso, deben tener arriates en que, pasado el crudo del invierno, puedan sembrarse enredadas de rápido crecimiento y hacer florecer geráneos y otras plantas aromáticas. En Madrid hay muchas terrazas, donde los inquilinos, luchando con la inclemencia del frío invernal y con el rigor del calor estival, cultivan plantas y cosechan flores, pero en las más de estas azoteas el espíritu castellano, que siente la belleza de la planicie pardosa y austera y de la monotonía monocolor, no concibe el penoso esfuerzo y aun el gusto que han de tener por recomponer el fútil ornamento de unos matojos verdes y unas flores, que en todo caso, en caso de capricho o de necesidad, pueden adquirirse por unas cuantas monedas de cobre en los puestos callejeros. La iniciativa de premiar el más bello rincón florido de París, pretende vencer este desaliento, este abandono de los moradores, que allí como aquí, no conocen el goce infinito de crear una flor con nuestros propios cuidados.

Toda gran ciudad tiene lugares, en que, contemplándolos, el menos aguzado sentido estético nota la falta de algo. Son plazas grandiosas por calles amplias formadas por grandes edificios, son avenidas con perspectivas espectaculares como una decoración teatral, y, sin embargo, hay en ellas como un en-

debiera designar zonas floridas y en ellas ejercer un poder tiránico, de modo que fuera obligatorio para los vecinos tener sus balcones, sus ventanas, sus azoteas adornadas con plantas. Las mismas instituciones oficiales deberían dar ejemplo, demostrando que es compatible la gravedad de las funciones públicas con el amor a lo bello. En nuestra calle de Alcalá, por ejemplo, el Banco de España, ocupa un gran trozo, dando con su edificio, ahora engrandecimiento, una ola de fastuosos señorío y de opulencia aristocrática. El Banco de España gana, como es sabido, cien millones de pesetas cada año, y aunque su función misma le impone austeridad, nadie creería dilapidación que incluyera en las listas de su personal, un arquitecto-jardinero que con unos cuantos cultivadores, tuviera siempre dispuesta la decoración floral de su hermoso edificio... Y sería admirable ver que un Banco de emisión, rendía homenaje al lugar en que está enclavado, y al cielo azul que lo cobija y a la leyenda del país que ha llevado tanto oro a sus cascas, cubriendo su fachada de flores y poniendo un poco de color de aroma y de poesía en el templo de Mercurio, aunque las gentes de nuestra edad sigan creyendo con el poeta desesperanzado que una oda solo es buena, cuando está escrita al dorso de un billete fiduciario...

Dionisio PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

### Queso de bola

40 por 100, 5'60 pesetas kilo en

### "La Equitativa"

CASA MONTES TENORIO

Málaga, 1

## EN DEFENSA PROPIA

### A propósito de una calumnia

Después de los dos requerimientos hechos al señor Rodríguez Felices para que nos probara su temeraria afirmación, sin que hayamos logrado otra respuesta que el más absoluto silencio, no pretendemos ya volverle a molestar. Su propia conducta lo ha calificado mejor que hubiéramos podido hacerlo nosotros mismos.

Lo que nos interesa ahora es dejar plenamente aclarado ante la opinión pública, cuanto se relaciona con este asunto, para que no triunfe, siquiera por esta vez, el insidioso procedimiento de calumnia, que algo queda.

Son tan escasos los trabajos que nuestros talleres han realizado para la Cámara Uvera, que podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que el mencionado vocal quiso referirse a unos folletos confeccionados para dicho organismo.

Pues bien: sepan nuestros lectores que las tres mil pesetas—que sólo son dos mil quinientas— que fueron regaladas al DIARIO, no fueron «pagadas» a los talleres tipográficos de DIARIO DE ALMERIA por la edición de esos folletos. Y sepan, además, que la edición fué de diez mil ejemplares. DIEZ MIL. Impresos en cuatro idiomas y con grabados en colores.

El encargo llegó a nuestros talleres después de haber recabado la Cámara presupuestos de diferentes editoriales, por ser el más económico por nosotros el más económico de todos los presentados.

¿Que el folleto estaba dedicado a propaganda? ¿Que tiene que ver eso con el precio del trabajo? Pero lo demás, en nada puede la Cámara gastar con más provecho el dinero que en propaganda precisamente. Y conste que hablamos así porque esa propaganda, si alguna vez se vuelve a hacer, no se hará, de seguro, en Almería.

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son frenos FERODO

## Gobierno Civil

En la tarde de ayer los periodistas fuimos recibidos por el señor Hernández Mir, quien como nuestro capital un delegado de la dirección general de Comercio, el que es funcionario del Ministerio de Industria y Comercio llamado don Alvaro Fernández Suárez, viniendo con amplias facultades para estudiar la actual organización de la Cámara Oficial Uvera, como asimismo el funcionamiento de dicho organismo, y proponer a la Dirección las modificaciones que estime pertinentes.

Añadió el gobernador que había sido enviado este delegado con consecuencia del informe que él enviara al ministerio. Dijo que hace unos días había enviado el expediente del Ayuntamiento referente a los artículos 1.º y 2.º, a la asesoría jurídica, habiendo sido ya contestado, y que el lunes próximo remitirá al Ayuntamiento la resolución que adopte. Habló además el señor Hernández Mir, sobre el despido de unos ochenta obreros en Adra, diciendo que había recibido la visita de varias comisiones, habiendo quedado arreglado el asunto, de forma que solo saldrán aquellos obreros que tengan otros medios de vida y los no aptos para el trabajo.

Desde el día de ayer, se comenzaron a recibir en este Gobierno Civil oficios de huelga de sociedades obreras y campesinas, anunciando el conflicto para el día 5 de junio próximo, a las seis de la mañana. Esos oficios vienen casi todos en impresos, de Madrid, habiendo sido tan solo aquí rellenados. Así, pues; estas sociedades son manejadas por los dirigentes de Madrid. Hasta ahora me he limitado a dar cuenta al Gobierno de estos oficios y tomar las medidas necesarias, para, una vez llegado el caso, que quede garantizada la libertad de trabajo, que se sostenía seguramente, estando yo aquí. Hasta ahora no ha habido estridencias de ninguna clase, ni propagandas subversivas, pero de haberlas, se procedería con todo rigor, conforme las leyes autorizan, no con ese rigor que consiste en mandar se dispare a la barraja y no tengo más que decirle a ustedes.

Se nos facilitó la siguiente nota: «Presentados ante este Gobierno Civil sendos recursos por la Prerogativa Conventual de Religiosas de Nuestra Señora y la Abadesa del Con-

vento de Religiosas de Santa Clara, ambos de esta ciudad, contra acuerdo del Ayuntamiento de la Capital, desestimando escritos de súplica para que dicha Corporación revocase determinado acuerdo que les negaba el reconocimiento de cementerios privados a los que ambas Comunidades tienen anejos a sus respectivos Conventos.

Visto lo dispuesto en el artículo 253 del Estatuto Municipal y lo establecido en los artículos 2.º y 3.º de la Ley de 30 de Enero de 1932.

Se acuerda que pasen dichos recursos con todos sus antecedentes a informe de la Asesoría de este Gobierno Civil, para que lo emita respecto a los particulares siguientes:

Primero.—Si habiéndose hecho uso del recurso de reposición ante el Ayuntamiento de Almería por las entidades de que se trata es procedente la alzada contra el acuerdo recaído ante mi autoridad, o solo procede utilizar la vía contenciosa, según determina el mencionado artículo 253 del Estatuto Municipal, vigente en cuarto al régimen jurídico afecta.

Segundo.—Si en el caso de que la vía legal procedente fuese aún la gubernativa puede entenderse que sea de aplicación el artículo segundo de la mencionada Ley de 30 de Enero de 1932, o si, por el contrario, ha de estimarse como preceptivamente terminante lo que dicha Ley establece en su artículo tercero.

Almería 25 de mayo de 1934.—El Gobernador Civil, FRANCISCO HERNANDEZ MIR.

Ilmo. señor Jefe de la Abogacía del Estado en esta provincia.

## EN ENIX

### Vuelca un coche de caballos y resulta un hombre herido

En las proximidades del vecino pueblo de Enix, volcó un coche de caballos resultando con una pierna fracturada el cochero Francisco Tovar Lao de 65 años de edad y con domicilio en el Barrio del Inglés.

Trasladado con toda urgencia al Hospital se le aplicó por la persona de guardia la fractura abierta de la tibia derecha por su tercio inferior, la fractura del cuello quirúrgico del fémur del mismo lado y erosiones y contusiones en varias partes del cuerpo siendo su pronóstico grave.

Quedó encamado en la sala de cirugía de dicho centro benéfico.

## Hechos y palabras

### El estado de alarma

Aunque no pocos ciudadanos creen vivir en la normalidad legal e incluso en la democracia república, la verdad es que su confianza carece de base. Si es un buen ciudadano, respetuoso con la ley y disciplinado con el Estado, debe saber que entre sus obligaciones del momento existe la de dar de lado a su confianza y a su tranquilidad porque el Estado le impone el deber de alarma. Declararé hace tiempo—no sabemos ya cuando— la existencia de un grave peligro y necesidad de alarmarse—que es lo mismo, en puridad—para conjurar. Se suspendieron periódicos, se clausuraron organizaciones. Corrió el escalofrío del terror por las camarillas ministeriales. Había una huelga general en Zaragoza. Amenazaba otra en Valencia. En Madrid, los ascensores estaban parados por solidaridad de sus custodios con los metalúrgicos en huelga. En esa huelga que el ministro del Trabajo acaba de calificarse de «terrible e insoluble». Había que alarmarse, como primera medida. Luego se vería si las soluciones llegaban o no.

En la alarma, las huelgas siguieron su curso. La de Zaragoza se resolvió lentamente, a pesar de la acción gubernamental que limitó la intervención oficial a ponerle carabinas a los guardias. La de Valencia también. Quedó de ellas en el recuerdo de la política española un episodio nuevo de un gran relieve sentimental: el traslado de los hijos de los huelguistas extenuados a los hogares de sus compañeros de Barcelona y de Madrid. El azar en el que tanto fijo por lo visto el ministro del Trabajo hizo que los dos conflictos quedaran de momento resueltos. Pero el Gobierno sigue alarmado y sosteniendo las medidas de excepción obliga a la alarma a todos los ciudadanos o al identificadas. Todos los periódicos que fueron suspendidos, suspendidos siguen y las organizaciones clausuradas conservan aún en las puertas de sus domicilios el precinto gubernativo. El que crea que por el hecho de pagar sus tributos, cumplir sus compromisos so-

ciales y observar una conducta razonable, puede vivir tranquilo, está en un error. Debe vivir todavía en constante alarma. Los fieros males que aguarda el Gobierno nadie sabe dónde se incuban ni por dónde llegarán, pero cuando él lo dice...

Antes hablábamos del azar. En la política de Trabajo, en los problemas sociales, está visto que no hay criterio ninguno. El azar es arbitrio supremo. Y menos mal cuando el azar se limita a ser un concepto de indecisión o de «dejar hacer, dejar pasar»; menos mal si ni encarna en la represión, en las facultades autónomas de las compañías de asalto. El azar puede ser un laudo favorable a los patronos o momentáneamente propicio a los obreros, pero cuando no hay criterio ni línea de conducta el azar es con más frecuencia el disparo o el tribunal de urgencia. Y ni lo uno ni lo otro tiene virtualidad ninguna en las luchas sociales de cada día. El azar ha dispuesto que el Gobierno siga manteniendo al país entero en la alarma del «estado de alarma». Esto no sólo es injusto, no sólo está en pugna con la democracia republicana a la que tantas veces se acogen en sus discursos los ministros; sino que es algo más; es poco inteligente. Aun situándonos en el punto de vista gubernamental, abusar de las atribuciones excepcionales que la ley les concede es desautorizar poco a poco—y un poco más cada día—la ley, cosa que a nosotros podrá preocuparnos o no, pero que en buena lógica debe preocupar al Gobierno.

Los tribunales de urgencia, equivalente civil del tribunal militar, con sus jueces sumarísimos, actúan en «estado de alarma» sobre la base de la alarma gubernamental, en una forma absolutamente inadecuada en relación con los hechos que juzga. Se dan casos como el de haber condenado a un año y un día—con multa de 250 pesetas—a una muchacha acusada de haber sido vista entre unos grupos que el primero de mayo trataban de formar una manifestación. No había cometido otro delito.

Esto, que a primera vista parece monstruoso, lo es más cuanto más reflexionamos. Siguen las denuncias de prensa. Un artículo un poco descomedido, un suelto de crítica saludable y positiva puede llevar a sus autores a la cárcel por algunos días. ¿Por qué? Es el estado de alarma. Los hechos no son graves. Suelen pasar desapercibidos en régimen normal aunque no se llegue a la tolerancia democrática de Francia, en uno de cuyos diarios hemos visto estos días un título a toda página que decía textualmente: «Nos rige un Gobierno de bandoleros», sin que el fiscal interviniera. Pues bien esos actos, esos comentarios—tan correctos en relación con las costumbres políticas de Francia— que pasan desapercibidos en régimen normal, adquieren un volumen criminoso en cuanto, con más o menos motivo, el Gobierno se siente en el caso de declararse alarmado. Y lo malo es la perseverancia, el encontrarle el gusto al estado de excepción y mantenerlo a todo evento, o sea, contra toda bonanza.

Es de esperar que no dure mucho el estado de alarma, aunque sólo sea para que no se convierta en ordinario el tribunal de excepción. De otra manera la persistencia podría adquirir poco a poco el carácter de una provocación cuyos resultados nunca se pueden prever. ¿Que hay conflictos sociales pendientes? ¿Que existen otros anunciados y en puerta? No creemos que los tribunales de urgencia tengan nada que hacer en el litigio entre obreros y patronos, a no ser que el Gobierno se atreva a confesar que, efectivamente, son un arma de los últimos. Lo que no se puede hacer ante la amenaza de huelgas «políticas»—como dice el ministro del Trabajo, como si no fueran políticas todas las huelgas— es declararlas «terribles», como la de los metalúrgicos de Madrid y muchísimos menos remitir su solución a lo que acuerde el tribunal del Trabajo, de Ginebra. Esta ha sido una de las salidas más tristemente pintorescas que se recuerdan en la política española.

Ramón J. SENDER

## DIALOGO ENTRE EL CAPITAL Y EL TRABAJO

Estos dos entelequias dialogaban así:

CAPITAL.—Amigo trabajo, los tiempos son malos. Tu piensas que yo me acrecientoy hoy rigiendo la producción y el consumo. Pues no es así. Me voy disminuyendo en ese sentido.

TRABAJO.—Ganas de quejarse para disminuirme a mí el jornal.

CAPITAL.—No lo creas. Eso era antes. Pero ahora las lamentaciones son justificadas.

TRABAJO.—Pero se plantea esta cuestión ¿desde cuándo se ha comenzado a crear al que está habituado a mentir?

CAPITAL.—Desde que hablo sinceramente. Se conoce en el tono. Ahora digo verdad. Escuchame amigo Trabajo.

TRABAJO.—Habla. Después te diré mi opinión.

CAPITAL.—Antes de mi acrecimiento con regir la producción «estaba claro. Si yo era fabricante de bombillas eléctricas, te decía: «Mira, Trabajo, haz para mí bombillas. Yo te abono por cada una tres reales, y se las vendía al consumidor, que eres tú mismo, a seis reales. Me ganaba tres reales en bombilla. Yo con regir la producción me acrecentaba. Así fui negociando hasta que he llenado de bombillas eléctricas el mundo. Ahora me queda la capacidad de producir como cuando iba instalando las luces; pero para el consumo del repuesto no necesito tantas. Sigoy fabricando con exceso, por inercia. Mejorando los métodos de producción, que si por un lado me enriquezco, por otro me arruinan. En general, me arruino más que me enriquezco.

TRABAJO.—Más me arruino yo cuando ceso de trabajar en las fábricas que cierras. Pierdo para millones de seres los medios estrictos de vida.

CAPITAL.—Pero vives trampeando. Yo me aferro a que el mundo siga como cuando yo me iba enriqueciendo, porque había necesidades en el mundo.

TRABAJO.—Ahora también las hay.

CAPITAL.—Pero no se satisfacen sino a mi costa. Me sigoy gastando en producir, por seguir produciendo. Un aspecto de inercia, que quiere que las cosas marchen como marchaban. Mis viajantes dicen a los almacenistas: «Llévese usted el género, a plazos de setenta días». Y el detallista dice a la mujer: «Llévelos, por Dios, y ya me los pagará».

TRABAJO.—¿Cómo los va a pagar, si ni tiene dinero, puesto que su marido no trabaja?

CAPITAL.—Pues esta es la cuestión. Con esa excusa, el detallista no paga al almacenista, ni el almacenista me paga a mí Claro que yo me incauto de todo, y tengo en los Bancos enormes cifras de capital.

TRABAJO.—¿No decías que no te acrecentabas?

CAPITAL.—Me acrecento en cifras astronómicas; pero me disminuyo como instrumento de producción; como riqueza que actúa la riqueza.

TRABAJO.—Y qué pretendes. Disminuirme el jornal o despedirme. O que trabaje más horas. O que tenga más solidaridad con tu causa. Solidaridad por patrias para la explotación universal.

CAPITAL.—Un poco de todo. ¿No comprendes que debíamos fundar un capitalismo de Estado?

TRABAJO.—¿De qué manera?

CAPITAL.—Los Estados y yo rigiendo la producción. Tú a trabajar y a participar en el producto. Comido por servido, a ver si podemos derrotar a los otros.

TRABAJO.—Pero si los otros somos nosotros mismos. Si queremos una federación universal para la producción y el consumo...

CAPITAL.—Eso es el comunismo.

TRABAJO.—Llámale, si quieres, capitalismo universal. El capital como herramienta de producción solidaria. ¿No es lo mismo?

NUMANCIA

## En la Diputación

### LA SESION DE AYER

En la mañana de ayer, y bajo la presidencia del vicepresidente, don Gálvez Gil, celebró sesión la Comisión gestora provincial, con asistencia de los señores Muñoz del Pozo, Pérez Martín y Estevan Gómez.

A las once y cuarenta es declarada abierta la sesión, dándose lectura al acta de la anterior sesión. Seguidamente se despacha el siguiente orden del día.

Oficio del Gobernador, trasladando otro del señor Inspector provincial de Sanidad, sobre traslado de unos leproso.

Enterados.—Carta del Diputado Sr. Seguí, agradeciendo el acuerdo adoptado por esta Corporación declarándole bienhechor de esta provincia.

Idem.—Oficio del Director General de Caminos, referente a la construcción de los Caminos de Castro al de Velefique y a Tabernas. Beneficio a Fondón y Olula de Castro a Castro.

De conformidad.—Oficio del Ingeniero Jefe de Obras Públicas, proponiendo que proceda la aprobación de los presupuestos de conservación de Caminos vecinales.

Aprobado.—Idem, idem, la liquidación del camino de Pechina a Viator.

Idem.—Oficio de la Diputación de Madrid referente al ingreso de unos demeritos.

De conformidad.—Certificación del camino de Aulago a la carretera de Vilches.

Aprobado.—Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, remitiendo estadísticas del movimiento de acogidos.

Enterados.—Idem, idem, participando la inscripción de la niña ingresada en la Casa Cuna Juana Rico Sebrián.

Idem.—Orden del Ministerio de la Gobernación, sobre expedición de cédulas personales.

Enterados.—Informe del Secretario, en el escrito del Sr. Ramos Manso.

Se aprueba el informe.—Escrito de don Antonio Cruz García, solicitando se le expidan por Intervención certificaciones referentes a ciertos datos como exarrendatario del Contingente.

No pida nunca «aros de piston»; pida siempre «aros BRICO»

## Se arrienda

el restaurante del Bañero de San Miguel. Razón, Miguel Naveiros. Sotomayor, 9.

La corrida de la Asociación de la Prensa

Aunque pese a los detractores de la fiesta taurina que en beneficio de la Asociación de la Prensa, se organiza para el 10 de junio, la Plaza de Toros sigue arreglándose y poniéndola en condiciones de poder dar las corridas que se deseen.

El señor González Egea es hombre que no repara en gastos siempre que las cosas sean legales. No le duelen prendas cuando se trata de dar trabajo y favorecer al obrero, como ha demostrado en más de una ocasión.

La animación reinante por el espectáculo que ha de celebrarse sigue aumentando por momentos, hasta el punto que las delantillas de gradas y barreras están casi agotadas.

La propaganda de lujo que se ha recibido es muy bonita y ha caído en el público con singular simpatía. Hoy aparecerán los carteles murales en toda la población.

DE SOCIEDAD

FUNERALES

En la mañana de ayer y en la iglesia de Santiago se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de don Daniel de Santos Pascual, fallecido el día 20 del corriente.

El templo se vio invadido por numerosas personas que testimoniaron así las grandes simpatías que gozaba el finado.

Reiteramos a sus familiares nuestros sentimientos de pésame.

VIAJEROS

Ha salido para Madrid el culto abogado, nuestro particular amigo, don Miguel Naveros Burgos.

NUOVA BACHILLER

Después de realizar brillantes exámenes ha terminado el Bachillerato, la encantadora señorita Marija Hernández Alarós.

A la aventajada estudiante y a su padre, nuestro particular amigo, don Miguel Hernández Cerrá, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

NUESTRO TELEFONO ES EL 4-5

FUTBOL

El campeonato del mundo

Expectación ante el partido España-Brasil

Roma.—Ante el match que esta tarde han de disputarse las selecciones de España y el Brasil, existe en la Capital de Génova una expectación inusitada. Los billetes del encuentro se han agotado, cotizándose las entradas a precios fantásticos.

La selección española

Después del último entrenamiento de la selección, el señor García Salazar ha designado al equipo que ha de defender a España en este primer partido. Ha sido el siguiente: Zamora; Ciriacco, Quirico; Cilauren, Irugarri, Lángara, Lecue y Gorostiza.

El Brasil por su parte presentará el siguiente cuadro: Pedraza, Lud, Mazzi, Falconi, Nogueri, Canalli, Carvalho, Brini, San s, Silva y Verteko.

Opiniones

El guardameta nacional Ricardo Zamora, que está siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía, ha hecho algunas manifestaciones respecto al partido.

Dice que la selección de Brasil es una de las más fuertes y potentes que se han presentado al Torneo, que son jugadores duros y de un magnífico juego. España continuó diciendo—saldrá a este partido dispuesta a dejar bien sentado el pabellón español.

Por su parte el capitán del equipo brasileño ha dicho que los futbolistas españoles tienen una bien cimentada fama, y que Zamora y Samitier son popularísimos en el Brasil. Dijo, que la selección se encuentra muy optimista respecto al resultado final del partido.

Un saludo a Mussolini

La Delegación Española, remitió al «duce» un saludo, dándole la enhorabuena por el magno acontecimiento, que tan alto pone el pabellón de Italia, como organizador del Campeonato del Mundo.

El árbitro del encuentro

El encargado de dirigir el encuentro es el alemán Bierlew, considerado como uno de los más equívocos y sinceros.

Un pronóstico ante el resultado

El periódico la «Gaceta» de M...

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Ya está ultimada la combinación de gobernadores, pero no se dará a conocer la lista hasta que esté firmada por el Presidente de la República

El ministro de la Guerra contesta a varios comentarios publicados por «El Socialista» en su número de hoy

Tratan los abogados monárquicos borrar de la lista de colegiado al ex presidente del Consejo, don Manuel Azaña

VISITAS A ALCALA ZAMORA

Madrid.—En la mañana de hoy, fué visitado el Presidente de la República por el señor Martínez Barrio, quien iba acompañado por los señores Torres Campaña, don Pedro Rico y Martín Nicolás, en nombre del Comité ejecutivo del partido radical democrata.

También fué cumplimentado el señor Alcalá Zamora, por el nuevo ministro de España en La Haya, señor Doussinague.

En Audiencia militar recibió al contralmirante, don Manuel Ruiz y otros jefes y oficiales del Ejército.

LOS EMBAJADORES VISITAN AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Pita Romero ha recibido en la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio, la visita de los Embajadores de Méjico, Alemania, Francia, Argentina, Brasil, y Portugal y al ministro del Uruguay.

MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO

Madrid.—Esta mañana, los reporteros que hacen información en el ministerio de la Gobernación, fueron recibidos por el señor Salazar Alonso, en su despacho oficial haciéndoles diversas manifestaciones.

Comenzó diciendo que había sido visitado por una Comisión de

EN LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos. Unica casa que elabora el pan de Viena

fuerzas vivas de la capital de Sevilla, tratando de la situación económica porque atraviesa el Ayuntamiento sevillano, como consecuencia de la celebración desastrosa de la Exposición.

Continuó diciendo el ministro a los periodistas, que el Gobierno está dispuesto a solucionar este grave conflicto.

Añadió el señor Salazar Alonso que había aplazado hasta mañana, su anunciado viaje a Extremadura para garantizar la recogida de la cosecha, porque deberes ineludibles, así le habían obligado a hacer.

REGRESA DE PARIS EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—En el surexpreso de París, ha llegado en la mañana de hoy el ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, quien había ido a la capital de Francia, para resolver varios asuntos relacionados con su gestión al frente del departamento de Agricultura.

Llegado al ministerio, fué visitado por los periodistas, manifestándole que había regresado sumamente satisfecho de su viaje.

Añade que ha celebrado interesantes conferencias sobre cuestiones que afectan al Comercio exterior español.

LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA, FELICITAN AL SEÑOR MARRACO

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Marraco, recibió en la mañana de hoy en su despacho del ministerio, la visita de una numerosa comisión de funcionarios de su departamento, los que iban a verle para expresarle su felicitación por el acierto que ha tenido al nombrar a don Daniel López, para el cargo de director general del Timbre.

Los funcionarios visitantes, le agradecieron al ministro que designara a los funcionarios del ministerio para los cargos de directores generales.

También fué visitado el ministro de Hacienda, por el señor Salazar Alonso, quien le fué a hablar sobre la situación económica en que se encuentra el Ayuntamiento de Sevilla, interesándose por su solución rápida.

DECLARACIONES DEL SEÑOR HIDALGO DURAN

Madrid.—Los reporteros fueron recibidos esta mañana por el ministro de la Guerra, señor Hidalgo Durán, quien habló con los informadores de prensa, sobre los comentarios que publica en su número de hoy «El Socialista» relacionados con el debate desarrollado en el Parlamento al discutirse el presupuesto de Guerra.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL. Sorteo del día de ayer. Número premiado 182. A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10.

Dijo el ministro que si no hubiese él defendido las subvenciones destinadas a los centros culturales del Ejército y Casinos: 1. Clases, habría prosperado seguramente el voto particular presentado por el socialista señor Zanati, en cuyo caso se hubiera quedado sin subvención el Casino de Clases del Ejército.

Refiriéndose a las censuras que le son dirigidas, sobre las adquisiciones de ganado para el Ejército, dijo el ministro que las Cortes Constituyentes habían fijado en su fecha oportuna, la cantidad de 52 pesetas por cada cien kilos de paja y cebada, y nadie lo discutía. En el presupuesto actual se fija tan solo el precio de 33 pesetas, que es lo que costará los cien kilos.

Continuó el ministro hablando con los informadores de prensa, diciéndole, respecto a las denuncias que hace «El Socialista» en su número de hoy por la entrega de un visor aéreo a la escuadrilla de aviones portugueses, que hace constar él que no se trata de un regalo, sino que será devuelto una vez lleguen los aviones a Portugal, por vía diplomática.

LAS CUESTIONES DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, recibió a primeras horas de la tarde, a los representantes de la prensa, anunciándoles que mañana publicará la «Gaceta» las condiciones porque ha de regirse el concurso para alquilar el edificio con destino al Colegio de Sordomudos.

SE ANUNCIA PARA EL CARGO DE DIRECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA, A UN CATEQUETICO DE SALAMANCA

Madrid.—Se ha anunciado que será nombrado Director general de Primera Enseñanza, el Catequético del Instituto de Salamanca, don Victorino Lucas.

ROCHA Y PITA ROMERO, CONFERENCIAN

Madrid.—Esta noche se entre vistaron los ministros de Marina y Estado señores Rocha y Pita Romero.

El primero se hará cargo de la cartera de Estado, mientras el señor Pita Romero esté ausente, por cuyo motivo estuvieron hoy conversando y cambiando impresiones.

El ministro de Estado, en su calidad de embajador extraordinario, marchará mañana domingo con dirección a Roma.

QUIEREN EXCLUIR DE LA LISTA DE COLEGIADOS A DON MANUEL AZAÑA

Madrid.—En la mañana del lunes próximo, se discutirá en el Colegio de Abogados, de Madrid, una propuesta que varios socios han presentado, de que se borre de la lista de colegiados al ex-jefe del Gobierno, don Manuel Azaña.

ALCALA ZAMORA VISITA UN HOSPITAL

Madrid.—El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, acompañado del jefe de la Escuela Presidencial, estuvo visitando en la tarde de hoy el Hospital Militar de Carabanchel.

UNA CIRCULAR A LOS DELEGADOS DE TRABAJO

Madrid.—El Director general de Trabajo, ha enviado una circular a todos los delegados provinciales de Trabajo, ordenándoles que se cumplan estrictamente las bases de Trabajo, que están establecidas para las faenas del campo.

DECLARACIONES DE SAMPER

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Samper, recibió en la tarde de hoy a los periodistas a quienes le manifestó que había recibido al embajador de Portugal.

También recibió la lista de los oficiales portugueses, quienes acompañaban al embajador de su país,

cuyos oficiales vienen a tomar parte en el concurso de equitación

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Madrid.—Ha sido ultimada ya la combinación de gobernadores, pero la lista se ha reservado hasta tanto que no sea conocida y firmada por el Presidente de la República.

LOS SOCIALISTAS QUIEREN REFUNDIR LOS MINISTERIOS DE MARINA Y GUERRA

Madrid.—La minoría socialista ha acordado el proponer al Parlamento la creación del ministerio de Defensa nacional en el que se refundirán los ministerios de Guerra y Marina y los servicios de aviación.

NOTAS VARIAS

DERIVACIONES DEL ASUNTO STAVISKY

Madrid.—Ha llegado a la capital de la República un Comisario de la Policía francesa, acompañado de un tasador-joyero. Tratan de averiguar la intervención del español Emilio Delgado, en el asunto Stavisky.

LA HUELGA DE CAMPESINOS

Madrid.—La Federación nacional de Trabajadores de la tierra, ha recibido en estos días un gran número de adhesiones a la huelga de campesinos.

Se han comenzado a presentar oficios de huelga, la que afectará a más de un millón de campesinos.

Los dirigentes de la Federación, creen que la huelga se desarrollará pacíficamente, aunque se temen provocaciones por parte de los elementos patronales.

METALURGICOS DETENIDOS

Madrid.—La policía ha detenido a dos obreros metalúrgicos, como supuestos cómplices en la muerte de Espuñes.

SALIDA DE UNA COMISION

Madrid.—En breve saldrán con dirección a Africa, la Comisión técnica encargada de estudiar los límites de la zona de Ifni.

LA ELECCION DE MISS ESPAÑA

Madrid.—En el Círculo de Bellas Artes, han comenzado las fiestas relacionadas con la elección de miss España 1934.

Los salones se encontraban desde primera hora de la noche, animadísimos.

LA MADRE DE HILDEGART, CON DENADA

Madrid.—Se ha hecho pública la sentencia dictada contra Aurora Rodríguez, que mató a su hija, la renombrada escritora Hildegart Rodríguez, por el delito de parturicidio, con agravantes, premeditación y alevosía.

Se le ha condenado a 26 años, 8 meses y un día de reclusión mayor.

NO SERA RADIADO EL PARTIDO ESPAÑA-BRASIL

Madrid.—El Gobierno ha prohibido sea radiado el partido que se jugará esta tarde entre España y Brasil.

PROVINCIAS

VUELCA UN CAMION

Cercadilla.—Volcó un camión cargado de maderas, resultando dos muertos y dos heridos.

COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

Córdoba.—El ministro de Obras públicas, colocó la primera piedra de las obras a realizar en el canal de Bembazar.

Dice «El Liberal»

Los «quorums» del jueves

Madrid.—En su número de hoy publica «El Liberal» el siguiente sueto: «No dicen nada contra la descomposición de la mayoría, que es de sobra notoria para poderla encubrir con «quorum» más o menos.

Que tendría «quorum» la ley derogatoria de Términos Municipales era indudable. Sólo la defenian los socialistas. Y era, empujando de amor propio de agrarios y populistas.

Llevando a éstos el aire, todos los «quorums» que se querían. La de tarifas ferroviarias; ya no estaba en el mismo caso; pero era una consecuencia obligada del «do u de». Hay «quorum» para Términos si lo hay para tarifas.

Pero estuvo a punto de no haberlo para tarifas. Se rechazaron muchos de la Ceda, y si los radicales democratas hubieran querido producir un efecto, no se habría aprobado dicha ley.

Se condena al capitán Rojas a veintinueve años de prisión

Cádiz.—Hoy ha terminado la vista de la causa instruida por los sucesos de Casas Viejas. El abogado defensor, señor Pardo Reina, leyó su informe final. Exculpó al capitán Rojas, diciendo que éste se limitó a cumplir las órdenes que se le trasmitiera.

Estima, que en el caso de que al capitán Rojas se le condenase, esta condena se extiende a aquellos quienes dieron esas órdenes.

El capitán Rojas, al ser preguntado por el Presidente de la Audiencia, dijo que no tenía nada que alegar.

El Tribunal de derecho se retiró a deliberar y redactar las preguntas que le serian formuladas al jurado.

En la sesión de la tarde, se sometió a la consideración del jurado veinte preguntas.

En las contestaciones se afirma que el capitán Rojas tuvo el ánimo de matar a los detenidos y dió,

IMPIDEN SEA REPRESENTADA «EL DIVINO IMPACIENTE»

Tortosa.—Un grupo de individuos, impidieron que hoy se representara en el teatro de la localidad la obra teatral de Peman, titulada «El Divino Impaciente».

Fué apedreado y tiroteado el cine, obligando a todos los concurrentes a salir.

LEGADA DE LOS MINISTROS DE LA GUERRA Y MARINA

Cartagena.—Han llegado a esta ciudad, los ministros de la Guerra y Marina, señores Hidalgo Durán y Rocha, los que asistirán al acto de la entrega de la bandera a los aviadores de L. Alcazars.

EL ATENTADO NO IBA DIRIGIDO AL SEÑOR GRAU

Barcelona.—La policía cree que el atentado de anoche, no iba dirigido al diputado señor Grau.

Carmelo Rodríguez Rienda MEDICO

Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 6. Trajano, 13 pral. Teléfono 330

LOS TOROS

EN CORDOBA

Han sido lidiados seis miuras, grandes y abiertos de pitones. Armillita estuvo en el primer reglar y bien en el otro del que corrió la oreja.

Ortega, bien y regular. Ballesteros mal oyendo algunas protestas.

Ultima hora

La elección de «Miss España»

Madrid. (2:30 madrugada).—En el salón teatro del Círculo de Bellas Artes, se ha celebrado esta noche, la fiesta en la que había de ser elegida «Miss España 1934».

Habia una gran concurrencia, estando todos los salones animadísimos. El público comenzó a impacientarse un poco, pues la elección estaba anunciada a las doce, y eran las doce y quince y aún no se había dado cuenta de ello.

A esta hora comenzaron a desfilarse las representantes regionales, las que iban siendo aplaudidas por la enorme concurrencia.

Al aparecer «Miss Murcia», todos prorrumpieron en una estruendosa ovación, pues es la favorita del público.

Cuando terminó el desfile, se retiró el jurado para deliberar. Los cinco minutos, dió por terminada su labor, y el «speaker» anunció que había sido elegida «Miss España 1934» miss provinciana residente en Madrid, señorita María Enríquez Girón, de 17 años de edad, natural de Sevilla.

Al conocer esta decisión del jurado, el público comenzó a patear estruendosamente, haciendo numerosas protestas y silbando continuamente.

Posteriormente salió al escenario «Miss España 1934» reproducida en las protestas, silbidos y pateos. Fueron concedidos los dos minutos a Miss Murcia, señorita Ros, de 17 años, señorita Ferrer Ros, como la campeona natural de Cartagena, y Miss Aragón, señorita Suesco Aguilar Miñana, también de 17 años de edad, como el concurso más preciso.

A «Miss España 1934» le fueron entregadas 8.000 pesetas, y a las otras dos elegidas, 1.000 pesetas.

Al salir Miss Murcia y Miss Aragón al salón, fueron estruendosamente aplaudidas y ovacionadas. «Miss España», soportó el pateo con gran entera.

La continuación se inició el baile de gala, que continuó con gran brillantez a esta hora.

La concurrencia es enorme, habiendo asistido el jefe del Gobierno, señor Samper, varios ministros y numerosos diputados.

por consiguiente, la orden de fusgo. No confirman que hubiera la orden de matar a los heridos, ni a mujeres y niños, ni no parlamentarios con los heridos.

El Tribunal estimó que había algunas contradicciones en ciertas preguntas y se retiró a deliberar y estudiar este caso.

Se espera con un gran interés la sentencia.

Cádiz.—Se ha hecho pública la sentencia recaída en la causa por los sucesos de Agosto.

Se le condena a Manuel Rojas a 21 años de prisión, habiéndosela apreciado tres delitos de homicidio.

Le eran imputados catorce delitos de homicidio, a 15 años de prisión, cada uno.

Parece ser que se trata de recurrir al Supremo.

Varios muertos y numerosos heridos por explosión de un depósito de pólvora

Alicante.—En la madrugada última, en el taller de pirotecnia instalado en el Barrio de la Carolina, hizo explosión un depósito de pólvora, destruyendo cinco casas colindantes.

Entre los escorbros han aparecido tres cadáveres y han sido recogidos hasta ahora 31 heridos.

Los efectos de la explosión alcanzaron a 300 metros de radio.

Alicante.—Se conocen más detalles relacionados con la explosión ocurrida esta mañana en el barrio de la Carolina.

La catástrofe ocurrió a las siete y media de la mañana en la casa sita en la calle del Jazmin, haciendo explosión una gran cantidad de dinamita que había en el domicilio de un tal Jorret.

La explosión destruyó ocho casas, dejando otras varias en estado ruinoso.

El pánico cundió en toda la barriada, habiendo sido extraídos ya cinco cadáveres y 35 heridos.

Jorret guardaba la dinamita, la que era propiedad de su cuñado de oficio pirotécnico.

Las piedras y cascotes hirieron a muchos transeúntes, en su mayoría fueron víctimas los niños.

De haber ocurrido la explosión media hora antes, la catástrofe hubiera sido mucho más espantosa, pues a esta hora, la mayoría de vecinos habían marchado al trabajo.

Las autoridades han iniciado una suscripción. El Ayuntamiento costeará el entierro, el que se verificará el próximo lunes teniendo anunciado el comercio, el cierre.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 45.60, Roma 52.50, Berlin 7.90, Nueva York 57.80, Londres 57.80

Bravo ha recibido los mejores modelos de Zapatillas y zapatos para la temporada de VERANO.

# Relojería REGENT

Ave. de la República, 46 A.-Antiguo 30 duplicado

A títulos de propaganda ofrecemos otra nueva partida de Cubiertos para Mesa y postres, en Alpaca Plateada, inalterables, a 3 y 2-50 pesetas, respectivamente, lisos y estampados.

La cantidad máxima que vendemos a cada comprador es de Media Docena

Para buenos surtidos en Joyas Legítimas REGENT  
Talleres de Relojería y Joyería

## DEPORTES

ESTA TARDE EN EL CAMPO DE LA CIUDAD JARDIN

A las cuatro y media, tendrá lugar esta tarde el interesante encuentro de Promoción entre el «Alicante» y el «Athletic Club».

Tiene este partido las mismas características que aquel otro en que el «Athletic» se clasificó campeón de segunda categoría al vencer al «Ciezas», aunque en su haber tiene de más interesante y de más importancia, el que si el cuadro local vence esta tarde y consigue los puntos que todos sabemos, su clasificación es segura y por tanto su ascenso.

No hace falta nombrar al contricante, todos lo conocemos. Su moral y su gran campaña le ha hecho acreedor al ascenso, pero hay otro equipo entre todos los que toman parte en el Torneo de Promoción con más méritos que el «Athletic» para subir? Ninguno. Por eso el partido de esta tarde a más de su gran trascendencia para la vida del equipo almeriense, tiene por objeto el poder contrastar la valía de los dos equipos que cuentan con más méritos para subir.

Debido a las lesiones del partido del domingo en Novelda, el equipo que sacará el «Athletic» no se sabrá hasta poco antes de comenzar el encuentro, habiendo sido citados la mayoría de los elementos del equipo para poder sacar el mejor cuadro posible, que pueda hacer frente con éxito a la reconocida valía del conjunto allicantino.

El «Alicante» se desplaza completo, su alineación será como sigue: Jover; Muñoz, Juanele; Prats, Ubeda, Tormo; Germán, Nieto, Vilanova y Sirvent.

### «LOS MODESTOS»

En partido amistoso, se enfrentaron los equipos Club Deportivo Cultural de Gádor y el Club Deportivo de Huércal, venciendo los primeros por cinco a cero.

El triunfo fue justo, pues los vencedores fueron en todo momento superiores a sus rivales.

### EUSEBIO NAVACERRADA

Ex Médico militar  
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO  
Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta  
Ozonoterapia, etc.  
Consulta de 10 a 12  
Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche  
Plaza San Sebastián, 6 pral.  
Teléfono núm. 7-8

## La Dulce Alianza

PRESENTA: Especialidades para el Domingo  
Ponche de Nuez, Imperial y Cuatro Cremas. Postres-Rusos, Mokas, Cuatro Cremas, Imperiales y Cacaos  
DULCES.—Rusos, Mokas, Flanes Chinos, Mascotines, Irlandeses, Pastelitos de Pomo, Croquetas, Bostros del Moro, Pajaritos, Ramitas y Bombones de Nata, Pasteles de Pescada y Agujas de Ternera  
TELEFONO 2-8-6

## FUTBOL

Campos de la Ciudad Jardín  
Domingo 27 de Mayo, a las 4'45 de la tarde

El partido que decide el Campeonato y la clasificación del Athletic

ALICANTE F. C. contra ATHLETIC CLUB

Entrada única, 2'50 pesetas  
Véanse programas

## Noticias y sucesos

### ASISTENCIA SOCIAL

En esta institución fueron reparadas las siguientes raciones:  
Niños 361 y adultos 1.024.  
Curados en el dispensario antitracematoso, 40.  
Refugio nocturno, 40.

### PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer no se realizó movimiento alguno, quedando reclusos 74 hombres.

### GUARDIAS PARA HOY

#### Hospital

Médico, don José de Velasco Angulo; practicante, don Juan de Arco Martínez, matrona, doña Isabel Calvo González.

#### Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez López, practicante, don José Gil.

#### Farmacias

Sr. Salvador Martos, en General Riego, 29; señor Compani Rodríguez en Avenida de la República, 14; señor Romero Rivas, en Avenida de la República, 38 y señor Durbán Quesada en Puerta de Purchena.

### SE VENDE

un mantón de manila completamente nuevo. Razon en esta Administración.

### LE ACOMETE CON UNA NAVAJA

En la Comisaria denunció José Andujar Abad a Luisa Orta Ibáñez por haberle producido lesiones leves con una navaja de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

### MALOS TRATOS

La guardia de seguridad estuvo a requerimientos de José Andujar Abad a los hermanos Rafael y Bernabé Castillo y Antonio Torres Roman por maltratarle de palabra y obra.

### SE LLEVA LA BUTIFARRA

En la Comisaria presentó la guardia municipal a Francisco Palenzuela Palenzuela a requerimiento de Francisco Pastor García por haberle sustraído un trozo de butifarra valorado en dos cuarenta.

### MENDIGO INSOLENTE

La guardia de asalto presentó en la Comisaria a Federico Cortez Ruano por pedir limosna de mala forma.

### UNA CAIDA

En su domicilio calle de San Cebal número 26, dió una caída Etvira Góngora Ramayo de 25 años de edad.

Asistida en la Casa de Socorro se le apreció la fractura del astrágalo de pronóstico reservado.

### ENSEÑANZAS PRACTICAS

Mecanografía al tacto, Taquígrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—Primer de Mayo número 13 principal.

### MORDIDA POR UN GATO

En la Casa de Socorro fué asistido Sacramento Molina Martínez de 11 años de edad y con domicilio en la plaza de Idelfonso número 26, apreciándose una mordedura de gato en la pierna izquierda de pronóstico leve.

### MORDEDURA DE PERRO

En la calle de Restoy fué mordido por un perro el niño de 13 años de edad Diego Fernández García. Asistido en la Casa de Socorro se le apreció una herida incisa en la región pectoral izquierda de pronóstico leve salvo complicaciones.

### CONCIERTO

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal a las once de la mañana en la Avenida de la República:

- «Solea fina», paso-doble, de Marquina;
- «Azabache», pregón de Torroba;
- «Molinos de Viento», selección, de Luna;
- «La leyenda del beso», selección, (petición), de Soutullo y Vert;
- «Félix Colomo», paso-doble, «s tren», de Gordo.

### ENSEÑANZA

Se dan clases de primera enseñanza y para ingreso en el bachillerato, por profesor titulado y dedicado desde hace años a esta enseñanza; horas de 10 a 1 y de 3 a 5.

### Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5

Glorieta de S. Pedro núm. 5.

Al restaurant más antiguo, el más económico y el de mayor garantía, es LA CAMPANA. La cocina de LA CAMPANA es la selecta.

### Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona  
Medicina general y enfermedades de la infancia  
Consulta de 3 a 5.  
Conde Ofalia, 24.  
Teléfono, 329

### Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de

MANUEL SANCHEZ URAN

Ondulación permanente con aparato Eugene, a 15 pesetas.

Navarro Rodrigo, 5

## Calzados «EL MISTERIO»

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada  
PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena).--- ALMERIA



## No diga usted

que su vida es triste, porque quien le oiga, tendrá que decir de usted.

Carácter, risueño, señales siempre de buen vivir, manifestaciones de satisfacción y alegría. Esa es la Sociedad Apariencia, y si realmente puede aparentar con razones mejor. ¿Le gusta la música? Dirá usted a esto, que a quien no le agrada regalarle un momento el oído. Pues, desde este momento debe reaccionar, y a oír música pero, delicada y agradable, que llene con exceso su mayor gusto. Para eso, un consejo. Compre un disco con el Pasodoble «El Comercial» o haga por oírlo en alguna de las casas que lo tienen porque son muchas, y verá música.

El mayor éxito de la temporada por lo que han recibido felicitaciones. El Bar Comercial al que está dedicado, la casa Odeón editora de tan magistral obra, y la Casa Sánchez de la Higuera punto de venta de estos discos de tan rotundo éxito.



Proyectos y Presupuestos:  
CENTRO INDUSTRIAL  
Avenida de la República, 25-A

Doctor José Arigo Giménez  
Médico-Director del Manicomio Provincial  
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5  
Aguilar Campó, 1, 1.º izq. Almería

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diftermia, corrientes galvánicas farádicas, galvanofarádicas, etc.

RAYOS X

Consulta de 2 a 4

Teléfono número 223  
Avenida de la República, 43

## Agua de CORDOBA

Finca La Deseada, Campo de Regocijos, 20. Tel. 511  
Agua de Mesa mineralizada clorurada, sódica, magnésica  
Pidan folletos explicativos y análisis practicados por el DR. BARRERA ALSINA, Profesor de Química en la Universidad de Barcelona.

Visiten la Finca La Deseada, para ver los procedimientos de filtración y esterilización.

## Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



- Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.
- Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.
- Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.
- Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.  
Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia.

## Centro Industrial

Avenida de la República, 25-A ALMERIA TELEFONO 5-9-5

## Hotel Victoria Sastreria

PLAZA DEL ANGEL MADRID

El mejor Hotel y Restaurant. Nueva Dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas.

Habitaciones desde 10.



## Román Sierra Forniés

Médico militar retirado DENTISTA

Galán (antes Martínez Campos),

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Latras de Atún, tronco legítimo, se venden como propaganda a noventa céntimos  
Garbanzos de Castilla y alubias de Barco a 1'30 ptas. kilo  
CASA MONTES TENORIO

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Calzados

Presenta la mejor colección de **MODELOS EXCLUSIVOS**, para la actual temporada, en **CHECOS DE TODAS COMBINACIONES Y COLORES**

## EL BUEN GUSTO

**SUCURSALES:**  
13, Agua, 13. BERJA  
14 de Abril, 21. ADA

Visiten la **Exposición** y apreciarán las últimas creaciones en fantasías y filigranas lanzadas por la moda, que ofrecemos a precios muy limitados, teniendo en cuenta la inmejorable calidad de nuestros artículos.

**CENTRAL:**  
Ave. de la República, 19  
ALMERIA

### Hotel NUEVO ORIENTE

GARCIA ALIX, 3 TELEFONO 2-3

Inaugurado en diciembre de 1933. Montado con arreglo al más refinado confort. Cocina excelente. Agua corriente en todas las habitaciones.

**PENSION DESDE 9 PESETAS, COMPRENDIDO EL 10 POR 100 DE SERVICIO, PRECIOS ESPECIALES PARA VIAJANTES**

Dirigido por el antiguo dueño del Hotel «La Perla»

**José Jurado (Hijo)**



Hijo de Ramón A. Ramos  
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»  
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados  
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.  
Agente en Almería: **Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.**  
MAURA, 5

## ¡ASOMBROSO!

La Casa de las Conservas ofrece a su distinguida clientela **Sardinias en Aceite** a **VEINTE CENTIMOS** lata.

**Panderetas en aceite y escabeche a 1'40 y salmón al natural, bote de medio kilo, a 2'50 pts.**

**Casa Montes**

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

### LA NUEVA FUNERARIA

Servicio Permanente

PLAZA DE BERMUDEZ 5  
TELEFONO 4-6-8

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

### Cuerpo de Seguridad y Asalto

Exámenes en breve. Informes: calle de Eduardo Pérez, 10, bajo, izquierda. Frente al Cuartel de Seguridad. A Antonio Rodríguez, Agente de Vigilancia y Maestro Nacional, de 5 a 8 y de 9 a 11 noche.  
En breve se espera el anuncio de la convocatoria para Vigilantes Motoristas de Carreteras con 3.600 pesetas anuales.

### Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :: ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

## MUEBLES

VISITE LA

### CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambal de Belén, números 73 y 79



El más elegante, sonoro, selectivo y de mayor alcance de todos los modelos de sobre mesa. Un gran éxito de Atwater Kent, la marca suprema en radio receptores.

**ATWATER KENT**  
RADIO

11 años de supremacía en la fabricación de Radios

Auto Electricidad S. A. - Barcelona - Madrid.  
Representación en Almería: **EDUARDO ROMAY SURIA**, Avenida de la República.

### COMPRARIA

BUREAU GRANDE DE OCASION.

Informes en esta Administración.

Importación directa DE AMERICA U. S. A.



**LUBRIFICA AL MUNDO AUTOMOVILISTICO**

Importador y concesionario exclusivo para ESPAÑA

**Juan Moreno**

Bolsa, 12 - Málaga

### 68 PLAZAS, CON 7.000 PESETAS

28 plazas de Delegados de Trabajo y 40 de Inspectores.—No se exige título.—Edad, desde los 23 años.—Instancias hasta el 26 de mayo.—Exámenes en Enero.—Para el Programa, que regalamos, «Contestaciones» y preparación, diríjase al «INSTITUTO REUS» PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID.—En las últimas oposiciones a Inspectores, Delegados y Auxiliares de Trabajo, obtuvimos 96 plazas cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

### Administración Principal de Correos

Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.  
Apartados oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.  
Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 16'15.  
Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14'30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.  
Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 18. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.  
Paquetes postales.—De 8'30 a 9'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.  
Giro postal.—De 8'30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8'30 a 10, salvo orden superior de suspensión.  
Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.  
Caja postal de ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

### 500 - 1.000

mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones. Trabajos manuales. Representantes. Apartado 494. MADRID.

### Se vende

máquina Saturnadora para la fabricación de agua de Seltz y gaseosas con embotelladores para sifones y botellas de hola; de volante marca «La Sin Rival», mostrador con piedras de mármol, columna metal alpaca gran lujo, y varios artículos para Bar, Café e Industria Hotelera. Darán razón en esta Administración.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

### Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### ENTRADOS

Vapor español «Petrolea», de Málaga, con cargamento de petróleo.

#### DESPACHADOS

Vapor español «Delphin» para Mallorca con carga general y pasaje.  
Vapor inglés «Barón Graham», para Glasgow, con cargamento mineral.

### JUAN GARCIA MORALES

presbítero

Su libro

¡HIPOCRITAS!

¡FARSANTES!

¡FARISEOS!

(Décima edición)

Visión de la España derrochista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto. Se halla de venta al precio de TRES PESETAS en las principales librerías de España.

Los pedidos a

Administración de

DIARIO DE ALMERIA

### Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

### LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono Carnot: 00.82

Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

**Dionisio CISCAR**

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 30 francos

Extranjero: francos 40 por año

### Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V.

Doetinchem (HOLANDA)

### TEJIDOS - CONFECCIONES - PAÑERIA - SASTRERIA

## “LA ISLA DE CUBA”

Esta Casa tiene recibidas las últimas novedades de la temporada, a precios interesantes

**Tejidos:** Extenso surtido en: Crespones Mate, Plipsema, Ribuldinges, Faccones, Crespones Calados, Bordados y Estampados, Biscosillas, Esponjas novedad, Popelines, Voiles, Trobalcos, Percales, Ceñidos, etc.

**Confecciones:** Esta Casa ofrece el más extenso surtido de TRAJES HECHOS para caballero y niño en: Dingles - Oromanos - Chester - Estambre - Frescos y Lanillas. Con precios de veracidad. G A N G A .

**Pañería:** Lo más reciente y los dibujos más finos y elegantes que ha lanzado la moda, los encontrará en esta Casa.

**VERDADEROS REGALOS** ( Corte de Traje Lana Tropical . . . . . 16 Pesetas )  
( Corte de Traje Fresco Australia . . . . . 20 )

Sastrería paisano y militar a cargo de acreditado técnico  
Novedades en: Camisería, Bañadores, Albornoces, Kimonos, Pijamas, Corbatas, Medias, Calcetines, Calcetas, Turcas y de Damasco, Tapetes, Juegos de Cama, Mantelerías, Corinas, Stores, Velos, Quitasoles y en los demás artículos.

Comprando en esta Casa, economizará tiempo y dinero. **¡VISITELA!**

General Riego, 4 Casa Benavente

ALMERIA

## La Unión y el Fénix Español

### Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTEs

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

**J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2.